Grupa 3 – 4 - latki
Temat tygodnia: „Moja miejscowość, mój region” – 13.05.2020 
Temat dnia:  „Na wsi i w mieście”

1. Obejrzyj film:

https://www.youtube.com/watch?v=RKxwNYHxgmM

2. Poznajemy wieś, poznajemy miasto – zabawy dydaktyczne.

                Wycinanie obrazków z gazet i czasopism- prasa lokalna i regionalna, kolorowe gazety, 2 koperty,  nożyczki. Rodzic z dzieckiem przeglądają zgromadzone  gazety i czasopisma. Zwracają uwagę na zdjęcia. Dowiadują się, co jest na nich przedstawione (np. instytucje użyteczności publicznej, miejsca i osoby). Swobodnie wypowiadają się na temat zdjęć. Następnie wycinają zdjęcia przedstawiające miasto
i wieś i grupują je wkładając do kopert. Oglądanie zdjęć przedstawiających krajobraz wiejski i krajobraz miejski. Odwoływanie się do spaceru po miejscowości oraz innych doświadczeń dziecka, zdobytych podczas rodzinnych wyjazdów- wskazywanie typowej zabudowy wiejskiej i miejskiej, opisywanie budynków, wskazywanie kto znajomy w nich mieszka.
Dziecko z rodzicem ogląda wyszukane wcześniej zdjęcia. Zastanawia się, czy to, co przedstawia obrazek, jest charakterystyczne dla wsi czy dla miasta. Następnie nazywa obrazek i dzieli jego nazwę rytmicznie (na sylaby), z wyklaskiwaniem. Wkładają obrazki do odpowiedniej koperty podpisanej: MIASTO, WIEŚ.

3. Ekspresja słowna-zabawa dydaktyczna Co jest na wsi? Co jest w mieście? Figurka krowy lub innego zwierzęcia gospodarskiego, samochodzik.

      Dziecko trzymając figurkę krowy (lub innego zwierzęcia gospodarskiego) mówi, co kojarzy mu się ze wsią. Następnie trzymając autko (zabawkę)  mówi, co kojarzy się z miastem. Zabawę rozpoczyna Rodzic, który mówi: Ze wsią kojarzy mi się traktor. Z miastem kojarzy mi się wysoki blok.

4. Zagadki słuchowe

https://www.youtube.com/watch?v=3oE8dF4HPAE&t=12s https://www.youtube.com/watch?v=PcTVgCWMBQMla 

Dla jakich miejscowości są charakterystyczne te odgłosy? Dziecko wypowiada się, odgaduje, że chodzi o wieś i o miasto
[bookmark: _GoBack]chodzi o wieś i o miasto

5. Zielona wieś, kolorowe miasto – zajęcia plastyczne

        Wykonanie rysunku wsi lub miasta- (do wyboru przez dziecko)
z charakterystycznymi elementami, typowymi dla zabudowy miejskiej lub wiejskiej.
Można wykorzystać w pracy wycięte wcześniej z gazet zdjęcia, wklejając je w rysunek.

