NADÁCIA PRE DETI SLOVENSKA
ŽIVOT MLADÝCH POD KONTROLOU
projekt podporil 
Nadačný fond Johnson Controls v Nadácii Pontis

          Odborné učilište internátne v Novej Vsi nad Žitavou sa v školskom roku 2019/2020 zapojilo do projektu ŽIVOT MLADÝCH POD KONTROLOU, ktorý realizovala NADÁCIA PRE DETI SLOVENSKA a projekt podporil Nadačný fond Johnson Controls v Nadácii Pontis.
[bookmark: _GoBack]          Do projektu boli zapojení žiaci z OUI v Novej Vsi nad Žitavou (15žiakov), žiaci z elokovaného pracoviska v Hurbanove (39 žiakov) a žiaci z elokovaného pracoviska v Topoľčanoch (18žiakov). Spolu bolo do projektu zapojených 72 žiakov z celého OUI.
          Prípravu a realizáciu aktivít pre žiakov organizovali v OUI v Novej Vsi nad Žitavou pani MOV Bc. Soňa Dzianová, v elokovanom pracovisku v Hurbanove pani MOV Karolína Decsiová a v elokovanom pracovisku v Topoľčanoch pani Mgr. Renáta Majc Streicherová a pani MOV Zdenka Novotná.
Počet žiakov spolu:  72
Počet odučených hodín spolu: 117
Hlavné aktivity na jednotlivých pracoviskách:
· Súrne-To počká-Netreba; Dva-krát meraj a raz rež; Človek vo sfére peňazí; Peniaze na adresu; Záleží na prioritách; Oslava narodenín; Nakupovanie s rozumom
· Hry- Peniaze- Pohľad na peniaze; Poznaj peniaze; Bankovníctvo- Moja banka +účet; Bankomat; Rodinný rozpočet; Čítanie cenoviek; Ako ušetriť pri bežnom nákupe; Nákup a hospodárenie; Hospodárenie- Príprava pokrmov ; Hra na bežný život; Tvorba nástenky; Hygiena a dezinfekcia pracoviska- ROR
          Cieľom projektu bolo získať u žiakov zručnosti a osvojiť si schopnosti, využívať poznatky a skúsenosti na efektívne riadenie vlastných finančných zdrojov a zaistiť finančné zabezpečenie sebe aj svojim blízkym- teda Finančnú gramotnosť. Zároveň vedieť prevziať zodpovednosť za osobné finančné rozhodnutia. Žiaci pri realizácii jednotlivých aktivít prejavovali záujem o jednotlivé činnosti. Pracovali podľa inštrukcií koordinátoriek. Vedomosti a zručnosti, ktoré počas aktivít nadobudli vedeli čiastočne aplikovať v praxi. Všetka aktivity súvisiace s projektom boli pre žiakov zaujímavé a hravé, poučné aj zábavné. Využíval sa praktický individuálny prístup. 
Realizátorky projektu v OUI ďakujú Nadácii pre deti Slovenska s podporou Nadačného fondu Johnson Controls v Nadácii Pontis za túto skvelú príležitosť, ako žiakom nášho OUI priblížiť svet financií, za možnosť prevádzať nielen teoretickú, ale hlavne tak potrebnú praktickú výučbu, vďaka ktorej získali nové skúsenosti.
 V Novej Vsi nad Žitavou, 07. 10. 2020
