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Poranek – zestaw ćwiczeń porannych
- Ćwiczenie - „Powitanie ciała”- Dzieci tańczą w rytm muzyki. (wesoła muzyka). Do ruchu włącza się całe ciało. Kolejno tańczą: ręce, głowa, ramiona, tułów, całe ciało. Gdy muzyka ucichnie, np.: czoło „wita się” z kolanem, nos „wita się” z piętą itp. 
- Ćwiczenia wyprostne –” Słonko świeci – deszcz pada.” - Dzieci spacerują. Na sygnał – deszcz pada – siadają na dywanie i chowają się pod „parasolkami” utworzonymi z własnych dłoni. Na sygnał – słonko świeci – wstają i spacerują dalej
 - Ćwiczenia dużych grup mięśniowych - „Kwiaty rosną, kwiaty więdną”- Dzieci w przysiadzie podpartym – „kwiaty zwiędły,” powolny wyprost do wspięcia na palce – „kwiaty rosną po deszczu.” 
- Ćwiczenia z elementem równowagi „Bociany spacerują po łące”- Dzieci „bociany” maszerują z wysokim unoszeniem kolan,  Na sygnał (np klaśnięcie) stają na jednej nodze. 
- Ćwiczenia uspokajające - Marsz po obwodzie koła
AKTYWNOŚĆ JĘZYKOWA
1. Słuchanie opowiadania M. Galicy ,,Jak chomik szukał wiosny” ilustrowanego obrazkami. Uważne wysłuchanie opowiadania. Wymienianie zwiastunów wiosny występujących w opowiadaniu  (bazie na wierzbach, deszczyk, powroty ptaków)
Poznanie nazw ptaków przylatujących do nas na wiosnę.



1. Przeczytanie dziecku opowiadania, pokazanie obrazków do treści opowiadania

CHOMIK SZUKA WIOSNY Mateusz Galica 


Pewnego dnia mały Chomik obudził się w swojej norce na skraju lasu. Ziewnął, przeciągnął się, przetarł oczy łapką wyszedł norki, szukać wiosny. - Zimno- mruknął zaspany Chomik. Rozejrzał się dookoła, ale wiosny nigdzie nie było. Na gałązkach wierzby siedziały małe puchate wierzbowe kotki. - Co robicie tak wysoko? - spytał Chomik. - Rośniemy, rośniemy - zawołały wierzbowe kotki. - A wiosny nie widziałyście? – spytał Chomik. Ale właśnie nadleciał wiatr, wierzba zaszumiała gałązkami i Chomik nie usłyszał, co mówią wierzbowe kotki. Poszedł więc dalej. Świeciło słonko, a po niebie przepływały małe chmurki. - Halo- zawołał do nich Chomik.- Czy nie widziałyście wiosny? A wtedy jedna chmurka zasłoniła słońce i na Chomika spadły krople deszczu. - Brr…- skulił się Chomik przy ziemi i zobaczył małe, białe kwiatki. - Może wy widziałyście wiosnę?- zapytał, ale kwiatki były malutkie i jeszcze nie potrafiły mówić. Chomik poszedł dolej szukać wiosny. W górze między drzewami fruwały ptaki. Były bardzo zajęte, bo zbierały gałązki i wiórki na budowę gniazd. - Może wy wiecie, gdzie jest wiosna? - zawołał Chomik, ale ptaki śpiewały, ćwierkały, gwizdały i nawet nie słyszały głosu Chomika. - Muszę iść dale, tutaj jeszcze nikt wiosny nie spotkał - mruknął do siebie. Aż wreszcie Chomik doszedł na łąkę, a tam na długich nogach stał pan bocian. Chomik zadarł wysoko głowę i przyjrzał się boćkowi. Jego nawet nie warto pytać o wiosnę, jest taki zmarznięty, że aż nos i nogi ma czerwone. A bocian też przyjrzał się Chomikowi i zaklekotał: - Coś podobnego! - Ta żaba cała ubrana jest w ciepłe futerko, a ja myślałem, że już wiosna - i odleciał. A Chomik powędrował dalej szukać wiosny…... 
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2. Rozmowa na temat treści utworu – opowiadanie treści utworu z zachowaniem kolejności zdarzeń 

- O czym było opowiadanie? 
- Czego szukał chomik?
- Kogo spotkał chomik w czasie spaceru?
- Co usłyszał chomik od wierzbowych kotków?
- Jaka była pogoda w czasie spaceru chomika?
- Dlaczego małe białe kwiatki nie odpowiedziały na pytanie chomika?
- Czym były zajęte ptaki?
- Czy bocian rozpoznał chomika?
- Czy chomikowi udało się odszukać wiosnę? Dlaczego?
- wymienianie oznak wiosny  występujących w opowiadaniu 

3. Nazywanie ptaków przylatujących na wiosnę – pokazanie planszy z ptakami, nazywanie ich (bocian,, jaskółka, skowronek, kukułka )
- dzielenie nazw ptaków na sylaby poprzez wyklaskiwanie, liczenie sylab (bo-cian, ja-skół-ka, sko-wro-nek)
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AKTYWNOŚĆ RUCHOWA
2. Zestaw ćwiczeń gimnastycznych – Zumba Kids
https://www.youtube.com/watch?v=FP0wgVhUC9w 

Karta pracy – obrazek wiosenny,  rysowanie po śladzie, kolorowanie obrazka
