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Drogi Święty Mikołaju!

Piszę do Ciebie ten list, aby poprosić Cię w tym roku o nietypowy prezent dla całej mojej rodziny, jakim są rzeczy niematerialne, bez których bardzo trudno jest nam żyć.
Najważniejsze życzenie, jakie mam do Ciebie, to prośba o miłość i zdrowie dla mnie oraz moich najbliższych, abyśmy cieszyli się jak najdłużej wspólnie spędzanymi chwilami.
Chcę Cię również poprosić o szczęście i optymizm, dzięki którym stajemy się lepszymi ludźmi, patrzymy z uśmiechem i nadzieją w przyszłość oraz jesteśmy dla siebie mili i życzliwi.
W moim liście nie może zabraknąć również prośby o cierpliwość i wytrwałość, które są niezbędne do przezwyciężania złych i trudnych momentów w życiu.
Spełnieniem moich snów jest to, aby każdy w mojej rodzinie miał ogromne poczucie humoru i potrafił żartować i śmiać się z siebie samego.
Moja ostatnia prośba dotyczy tylko mnie. Moim marzeniem jest to, żebym była bardziej odważna i umiała przemóc strach w różnych sytuacjach.
	Mam wielką nadzieję, że przeczytasz mój list i postarasz się spełnić moje życzenia, chociaż wiem, że nie będzie to łatwe. 
Pozdrawiam Cię serdecznie,
 Julia Magdziak




