Drodzy Rodzice! 

W związku z przedłużeniem czasowego funkcjonowania jednostek oświaty, w tym naszej szkoły , zgodnie z rozporządzeniem MEN informuję Państwa o sposobie i trybie realizacji zadań szkoły w okresie od 25.03.2020r. do 10.04.2020r.

 Od środy 25.03.2020r. szkoła będzie prowadziła kształcenie na odległość, a nauczyciele rozpoczną kontynuację realizacji podstaw programowych i programu nauczania ze swojego przedmiotu z naciskiem na dalsze powtarzanie i utrwalanie treści już zdobytych. We wskazanym okresie szkoła w realizacji kształcenia na odległość wykorzystywać będzie materiały i funkcjonalność Zintegrowanej Platformy Edukacyjnej (www.epodręczniki.pl), materiały dostępne na stronach internetowych polecanych przez MEN, materiały prezentowane w programach publicznej telewizji i radiofonii, inne materiały wskazane przez nauczycieli z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej zapewniających wymianę informacji między nauczycielem, a uczniem lub rodzicem szczególnie poprzez wykorzystanie dziennika elektronicznego Librus.

 Wykorzystanie platformy internetowej i innych wymienionych źródeł dedykowane jest uczniom klas IV-VIII, natomiast dzieci objęte wychowaniem przedszkolnym i uczniowie klas I-III będą pracować na materiałach i źródłach wskazanych przez nauczycieli poprzez przesłanie informacji do rodziców wraz ze wskazaniem  możliwych sposobów i form ich realizacji przez dziecko w domu.

Harmonogram zajęć prowadzonych zdalnie w poszczególnych oddziałach oparty jest na dotychczasowym podziale godzin oddziałów klasowych, co oznacza, że uczniowie utrzymują kontakt z nauczycielem przedmiotu w godzinach jak mają lekcje. Nauczyciel  na prowadzonej jednostce lekcyjnej przeznacza część czasu pracy na bieżącą konsultację, wyjaśnianie za pomocą komunikatorów treści lekcji,  udzielanie odpowiedzi z wykorzystaniem internetowej transmisji video lub czatu, sprawdzenie poprawności wykonania poleceń, ocenę pracy itp…czynności. Po każdej lekcji , tak jak jest to w szkole, następuje przerwa.

Nauczyciele poinformują Państwa i uczniów w jaki sposób będą monitorowane postępy uczniów i w jaki sposób ich wiedza i umiejętności będą weryfikowane.

Dyrektor i  wszyscy nauczyciele , zarówno wychowawcy, jak i nauczyciele przedmiotu, świetlicy, biblioteki oraz  pedagog  będą w gotowości do kontaktu z uczniami i z Państwem .

 Przetrwajmy ten trudny czas wspierając słabszych i siebie nawzajem.

                                                                                                Z poważaniem 

                                                                             Agnieszka Łokuciejewska
                                                                      Dyrektor Szkoły 

