Przedmiotowy system oceniania z chemii MSP1 w Piekarach Śląskich
Przedmiotowy system oceniania z chemii przygotowano w oparciu o:

1. Rozporządzenie MEN w sprawie oceniania i klasyfikowania uczniów.

2. Podstawę programową kształcenia ogólnego w zakresie nauczania chemii w szkole podstawowej 

3. „Program nauczania chemii w szkole podstawowej. Chemia Nowej Ery” wydawnictwa Nowa Era.

 4. Statut i Wewnątrzszkolny System Oceniania. 

Zasady oceny pracy i osiągnięć uczniów:
 Oceny wystawiane przez nauczyciela są jawne uczeń ma prawo znać uzasadnienie wystawionej oceny.

Ocenianiu podlegają następujące formy aktywności ucznia: 

1. Sprawdziany.
Sprawdzian musi być zapowiedziany tydzień przed jego planowanym terminem. Jeżeli uczeń nie pisał sprawdzianu z przyczyn usprawiedliwionych, to powinien napisać go w ciągu dwóch tygodni licząc od dnia, w którym przypada chemia. Uczeń może poprawić każdą ocenę ze sprawdzianu w terminie dwóch tygodni od dnia oddania sprawdzonych prac. Przy poprawianiu sprawdzianu otrzymana ocena wpisana jest do dziennika i przy ustalaniu oceny końcowej bierze się pod uwagę obydwie oceny. Poprawa jest dobrowolna i uczeń poprawia ocenę jeden raz. Jeżeli uczeń nie może poprawić sprawdzianu w wyznaczonym terminie z powodu choroby, ustala indywidualnie z nauczycielem termin poprawy. Sprawdziany mogą odbywać się tradycyjnie na wydrukowanych arkuszach lub poprzez narzędzie internetowe.

W okresie nauczania zdalnego wyłącznie drogą elektroniczną.
W okresie nauczania hybrydowego sprawdziany odbywać się będą podczas zajęć w szkole.
2. Kartkówki. 

Kartkówka jest formą sprawdzania bieżących wiadomości i nie musi być zapowiedziana wcześniej. Czas trwania 10- 15 minut. Kartkówki obejmują materiał z ostatnich 3 tematów.

Kartkówki mogą być przeprowadzane w sposób tradycyjny lub za pomocą odpowiedniego narzędzia internetowego.

W okresie nauczania zdalnego wyłącznie drogą elektroniczną.
W okresie nauczania hybrydowego kartkówki odbywać się będą podczas zajęć w szkole.
Zarówno sprawdziany jak i kartkówki są punktowane i oceniane według skali opublikowanej statucie szkolnym. Sprawdzone i ocenione prace pisemne ucznia są udostępniane uczniowi podczas omawiania ich na lekcji, uzasadnia się również punktację. Sprawdzone i ocenione prace pisemne ucznia są udostępniane rodzicom podczas konsultacji dla rodziców lub podczas rozmów indywidualnych. Uczniowi nie wydaje się arkusza sprawdzianu do domu.

3. Odpowiedzi ustne.
Wypowiedzi ustne – stosowane w miarę możliwości. Przy wypowiedzi ustnej obowiązuje znajomość materiału z trzech ostatnich tematów.

W okresie nauczania zdalnego odpytywanie uczniów będzie odbywało się poprzez narzędzie do komunikacji video
4. Praca na lekcji ( na przykład uczestnictwo dyskusji, wyszukiwanie informacji, rozwiązywanie zadań z nowego tematu, samodzielne rozwiązywanie problemów, wyciąganie wniosków, współpraca zespole, przeprowadzanie obserwacji i doświadczeń  itd.).

Uczeń może otrzymywać „+” , za trzy „+” uczeń otrzymuje ocenę bdb. 

Uczeń ostentacyjnie i uporczywie odmawiający pracy na lekcji może otrzymać ocenę niedostateczną.

Podczas nauczania zdalnego nauczyciel kontroluje bieżącą pracę uczniów poprzez narzędzia do kontaktu video oraz przez dziennik elektroniczny.
5. Prace domowe.

Prace domowe zdawane są kilka razy w półroczu. Brak pracy domowej skutkuje oceną niedostateczną. Ocena ta może być poprawiona w sposób ustalony z nauczycielem i zależny od charakteru zadania domowego. Niedopuszczalne jest spisywanie zadań ze stron internetowych lub od innych uczniów. Jeżeli uczeń odpisze zadanie domowe od innego ucznia lub ze strony internetowej otrzyma ocenę niedostateczną.  

Uczeń może korzystać każdego źródła wiedzy, również Internetu, w celu samodzielnego rozwiązania problemu.

Podczas nauczania zdalnego uczniowie odsyłają zadania domowe w sposób ustalony w szkole.
6. Udział w konkursach, kołach zainteresowań itp. 

Udział w konkursach na szczeblu miejskim, wojewódzkim i ogólnopolskim nagradzany jest oceną celującą, jeżeli uczeń zdobył co najmniej 50 % wymaganych punktów. Jeżeli uczeń zdobył mniej niż 50 % punktów w danym konkursie ocena jest proporcjonalnie niższa.

7.  Przeprowadzanie doświadczeń i prowadzenie obserwacji.
Doświadczenia i obserwacje przeprowadzane samodzielnie przez ucznia według instrukcji.

8. Projekty.
Projekty są pracami zespołowymi.
Inne zasady.
Uczeń ma prawo zgłosić nieprzygotowanie do lekcji . Wtedy wpisywany jest do dziennika symbol „np.” Uczeń może zgłosić nieprzygotowanie tylko dwa razy w półroczu. Trzecie nieprzygotowanie skutkuje oceną niedostateczną. Nieprzygotowanie uczeń ma prawo zgłosić tylko na początku lekcji.

Obowiązkiem każdego ucznia jest noszenie zeszytu przedmiotowego i podręcznika. 

Jeżeli uczeń nie posiada ich na lekcji, powinien zgłosić to nauczycielowi, a notatki z lekcji zapisywać w brudnopisie i przepisać je do zeszytu przedmiotowego do następnej lekcji. Prowadzenie zeszytu nie podlega ocenie.

 Brak zeszytu i podręcznika traktowany jest jako nieprzygotowanie do lekcji i uczniowi wpisany zostanie do dziennika symbol np.

Wystawienie oceny klasyfikacyjnej dokonuje się na podstawie ocen cząstkowych poprzez wyliczenie średniej ważonej zgodnie ze statutem szkoły.
Ogólne kryteria oceniania z chemii: 
Ocenę celującą otrzymuje uczeń, który:  ma wiadomości i umiejętności z programu nauczania opanowane w pełnym zakresie;    wyjaśnia zjawiska z życia codziennego w oparciu o zdobytą wiedzę; stosuje wiadomości w sytuacjach nietypowych (problemowych);formułuje problemy oraz dokonuje analizy i syntezy nowych zjawisk; proponuje rozwiązania nietypowe; osiąga sukcesy w konkursach chemicznych; potrafi udowodnić swoje zdanie, używając odpowiedniej argumentacji, będącej skutkiem zdobytej samodzielnie wiedzy. 

Ocenę bardzo dobrą otrzymuje uczeń, który:  opanował w znacznym zakresie wiadomości i umiejętności określone w programie; zapisuje równania reakcji; stosuje zdobytą wiedzę do rozwiązywania problemów i zadań w nowych sytuacjach; wykazuje dużą samodzielność i potrafi bez pomocy nauczyciela korzystać z różnych źródeł wiedzy;  projektuje i bezpiecznie wykonuje proste obserwacje i  doświadczenia chemiczne;  potrafi poprawnie rozumować o kategoriach przyczynowo – skutkowych wykorzystując wiedzę przewidzianą programem również pokrewnych przedmiotów;  wykazuje się aktywnością podczas lekcji.

Ocenę dobrą otrzymuje uczeń, który:  opanował w dużym zakresie wiadomości i umiejętności określone w programie; poprawnie stosuje wiadomości i umiejętności do samodzielnego rozwiązywania typowych zadań i problemów;  bezpiecznie wykonuje proste obserwacje i doświadczenia chemiczne  jest aktywny podczas lekcji. 

Ocenę dostateczną otrzymuje uczeń, który:  opanował w zakresie podstawowym te wiadomości i umiejętności określone w programie, które są konieczne do dalszego kształcenia;  z pomocą nauczyciela poprawnie stosuje wiadomości i umiejętności do rozwiązywania typowych zadań i problemów;  z pomocą nauczyciela korzysta z innych źródeł wiedzy; z pomocą nauczyciela bezpiecznie wykonuje proste obserwacje i doświadczenia chemiczne; w czasie lekcji wykazuje się aktywnością w sposób zadowalający. 

Ocenę dopuszczającą otrzymuje uczeń, który:  ma pewne braki w wiadomościach i umiejętnościach określonych w programie, ale nie przekreślają one możliwości dalszego kształcenia;  z pomocą nauczyciela rozwiązuje typowe zadania teoretyczne i praktyczne o niewielkim stopniu trudności;  z pomocą nauczyciela bezpiecznie wykonuje proste obserwacje i doświadczenia chemiczne, przejawia pewne niesystematyczne zaangażowanie w proces uczenia się. 

Ocenę niedostateczną otrzymuje uczeń, który:  nie opanował tych wiadomości i umiejętności określonych programem, które są konieczne do dalszego kształcenia się - nie potrafi rozwiązać zadań teoretycznych lub praktycznych o elementarnym stopniu trudności nawet przy pomocy nauczyciela ; nie potrafi przeprowadzić prostych obserwacji i doświadczeń chemicznych nawet przy pomocy nauczyciela nie wykazuje zadowalającej aktywności poznawczej i chęci do pracy. 

 Uczeń o specjalnych potrzebach edukacyjnych: 

 Ocenianie ucznia o specjalnych potrzebach edukacyjnych dostosowane jest do jego indywidualnych potrzeb i możliwości. Uwzględnia ono zalecenia opinii lub orzeczenia PPP, zaangażowanie ucznia oraz postępy w nauce. W przypadku prac pisemnych uczeń może otrzymać inną wersję kartkówki, sprawdzianu lub może być oceniany według innych kryteriów. 

Wymagania szczegółowe  na poszczególne oceny, dla każdej klasy osobne, są umieszczone w osobnym dokumencie dostępnym na stronie internetowej szkoły.

  Ewa Gęca nauczyciel chemii.

