1. Metoda  Króliczka

Niech dziecko stworzy zwykły supeł. Będzie to głowa króliczka. Następnie z lewej i prawej sznurówki stworzy „uszy królika”. Niech skrzyżuje uszy i przełoży jedno ucho przez powstającą między uszami dziurę. Gotowe!


https://www.youtube.com/watch?v=biPlP4yiyQs&feature=youtu.be
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2. Metoda  Wiewiórki

Tak jak poprzednio, robimy zwykły supeł. Będą to korzenie drzewka. Następnie w jednej ręce – w zależności od preferencji – dziecko robi długą, cienką pętelkę (na wzór ucha królika). 

W drugiej dziecko trzyma luźną sznurówkę. Będzie ona wiewiórką. Wiewiórka musi teraz okrążyć drzewko i przebiec norką (dziurką powstającą na dole drzewka) na drugą stronę drzewka. 

Pomagamy dziecku w połowie zacisnąć kokardkę, aby nie wyciągnęło całej sznurówki.

3. Metoda Myszki Miki i Piki – uczy dziecko także tworzenia początkowego supełka:

 → Były sobie myszki: Miki i Piki. Miały długie ogonki – dziecko trzyma w rączkach oba sznurowadła.
 → zamieniły się miejscami – dziecko krzyżuje sznurówki - trzyma lewą rączką prawą sznurówkę, a prawą rączką lewą sznurówkę.
 → jedna myszka weszła do norki - wkłada koniec jednego  sznurowadła w utworzone na dole oczko
 → druga ją zamknęła - zaciska supeł.
 → jedna wystawiła uszko - robimy z jednego końca sznurowadła uszko.
 → druga ja okrążyła i wystawiła swoje - owijamy sznurówkę dookoła uszka i przez otwór wypycha drugie sznurowadło.
 → przyszedł kot, złapał myszki za uszy i wyciągnął z norki - łapiemy palcami obu rąk za oba uszka i zaciskamy oba sznurowadła.
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Większość metod nauki polega na opowiadaniu wierszyków, w których dwa końce sznurówek są np. króliczkami, myszkami Malec powinien widzieć różnice między nimi, by nie pomylić poszczególnych kroków. Kolorowe sznurówki w dziecięcych butach są nie tylko przydatne podczas nauki sznurowania, ale także po – usprawniają one proces sznurowania i po prostu wyglądają ciekawie.

