09.04. czwartek

Poranek – zestaw ćwiczeń porannych 

Zabawa orientacyjno – porządkowa "Marmurki" - Swobodny bieg lub marsz w różnych kierunkach. Na hasło "Marmurki" dzieci zatrzymują się i nieruchomieją w różnych pozach. 
Ćwiczenie dużych grup mięśniowych : „Sufit – podłoga.”. Na zapowiedź: „sufit,” dzieci stają na palcach z uniesionymi rękoma w górę i próbują dotknąć sufit. Na zapowiedź ,,podłoga”, dzieci wykonują przysiad podparty. 
Ćwiczenia dużych grup mięśniowych: „Huśtawka”- Dzieci stoją swobodnie, ręce opuszczone, dłonie zwinięte w pięść. Dzieci wymachują ramionami w przód i w tył z lekkim zginaniem kolan – jak na huśtawce. 
Skręt szyi i głowy: „Potakiwanie i przeczenie” - Dzieci siedzą w siadzie skrzyżnym, dzieci przytakują (wykonują powolne skręty głowy w tył i przód – „tak, tak”) lub zaprzeczają ( wykonują powolne skręty głowy w lewo i w prawo – „nie, nie.”) 
Ćwiczenia z elementem podskoku: „Piłeczki” - Stopy zwarte, wspięcie na palcach, podskoki obunóż, obracanie się w jedną i w drugą stronę
Ćwiczenie uspokajające – Marsz z wysokim unoszeniem kolan


Zajęcie I  Aktywność matematyczna
Utrwalenie znaków matematycznych >,<,=. Przeliczanie elementów w zakresie 1-8.


1.Przypomnienie znaków matematycznych:>,<,=', ich znaczenia. 

Prosimy rodziców o przygotowanie karteczek /kartoników z cyferkami np. 1, 2, 3, 4, 5 oraz narysowanymi znakami: >,<,= . Do wykonania zadania można wykorzystać np. klocki, patyczki, łyżki, orzechy, guziki, kubeczki plastikowe oraz kawałki tasiemki lub sznurka.

Porównywanie liczebności zbiorów:

- Układamy w jednej pętli np 5 klocków, w drugiej 3 klocki, umieszczamy kartoniki z cyferkami 5 i 3. Pytamy, gdzie jest więcej i między cyferkami wstawiamy znak większości: 5>3. Mówimy: pięć jest więcej niż trzy.

- Układamy w jednej pętli np 2 klocki, w drugiej 4 klocki, prosimy dziecko o przeliczenie i wybranie odpowiednich kartoników z cyferkami, umieszczamy kartoniki z cyferkami 2 i 4, pytamy gdzie jest mniej i między cyferkami wstawiamy znak mniejszości: 2<4. Mówimy: dwa jest mniej niż cztery.

- Układamy w jednej pętli np 3 klocki, w drugiej 3 klocki, umieszczamy kartoniki z cyferkami 3 i 3, między cyferkami wstawiamy znak równości: 3=3. Mówimy 3 jest tyle samo co 3.

Uwaga: Dzieci5-letnie porównują liczebność zbiorów, posługując się pojęciami: mniej, więcej, tyle samo bez konieczności nazywania znaków matematycznych (<,>,=)

2. Pokazanie obrazków z wykorzystaniem znaków matematycznych
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KARTY PRACY:
Dla dzieci  6-letnich- przeliczanie pisanek, wpisanie cyferek oraz znaków matematycznych między cyferkami
Dla dzieci 5-letnich – liczenie elementów , rysowanie tyle kresek, ile jest przedmiotów w danym zbiorze, kolorowanie obrazków

DODATKOWO:
Karta pracy 
Liczenie pisanek, łączenie w pary dzieci, które mają tyle samo
Kolorowanie tylu przedmiotów  w rzędzie, ile wskazuje cyfra na początku

Zajęcie II Aktywność plastyczna
Wykonanie pracy plastycznej – Pisanka - ozdabianie szablonu jajka z wykorzystaniem materiałów dostępnych w domu
- przygotowanie szablonu jajka (można skorzystać z podanego wzoru) oraz materiałów dostępnych w domu np. kolorowy papier, wycinanki, bibuła, kredki, ponadto klej, nożyczki, - wycinanie różnych, drobnych elementów, naklejanie na szablon jajka (np. paski, kółka, trójkąty). .
- ozdabianie jajka według własnego pomysłu
